



“美好家园”创建 提升居民幸福感

本报讯(记者 新林杰 通讯员 张锋)今年,“创建‘美好家园’住宅示范小区100个”再次被列入市政府民生实事项目,我区13个“美好家园”创建小区启动工程改造、维修保养、环境保洁、安全秩序、管理机制等方面整改提升项目86项,目前已全部完成,极大提升了居民家门口的幸福感。

今年的“美好家园”创建主要围绕迎亚运、提品质开展,萧山是杭州亚运会的主战场、主阵地,区住建局积极组织发动64个小区参与申报创建“美好家园”,并通过业主共同讨论和业主委员会(物业管理委员会)申请、社区审核、镇街推荐、区物业管理领导小组统筹、征求相关部门意见等环节,分类拟定候选小区13个,包括商品房小区9个、老旧小区2个、保障房小区2个。

什么样的小区称得上“美好家园”?对于这个问题,美哉美城的居民丁先生深有感触。“我们小区有6项改造提升任务,这些改造提升项目做得很好,切切实实把好事做到了我们心坎上,现在小区环境越来越好,不同年龄段的居民都能在小区找到适合自己的休闲场地,这就是我心里的‘美好家园’。”丁先生对所在小区创建“美好家园”发生的改变称赞不已。

美哉美城小区是今年我区筛选确定的13个“美好家园”创建小区之一,虽然还没

通过验收,但提升改造的6个项目,已经让居民的幸福大大提升。如今的美哉美城浓荫遍地,不少居民在新建成的运动场地上挥汗如雨,楼梯区域的墙面焕然一新,新完善的监控系统更让居民住得安心。

小区怎么改,才能让全体居民满意。在推进“美好家园”创建工作中,我区一直十分注重业主主体作用,提出的整改任务基本都由居民商议决定。“今年是亚运年,小区年轻人也多,很多居民提出小区要营造一些运动氛围,更新一些运动设施,于是我们把篮球场、羽毛球场、乒乓球室的改造提升列入任务中。”美哉美城业委会主任姚靖表示,新的运动场地投入后,便

举行了小区内部的相关体育比赛,居民参与积极性高涨,喜迎亚运的氛围也一天比一天浓厚。

不止美哉美城,得益于“美好家园”创建,我区不少小区的环境和品质都有了显著提升。新越锦胤府是交付不久的新小区,入住的业主希望在小区的生活品质方面更高一些,于是提出园区灯光景观打造、空置架空层增设桌椅设施及健身器材、单元大厅增加艺术品与沙发软卧等诉求。通过“美好家园”创建,如今这些诉求都得到实现,小区变得更加漂亮时尚。

在创建过程中,我区结合迎亚运“城市品质、城市治理、城市文明”三大提升行

动,全面加强对创建小区的日常监督,每周根据整改进度进行重点督查,确保按时完成。和往年相比,今年我区整改提升任务提前两个月完成。届时,今年通过验收后的“美好家园”住宅示范小区,将和我区累计创建成功的48个“美好家园”,成为全区在物业管理和城市治理的榜样标杆。

不仅如此,为进一步巩固深化“美好家园”创建成果,区住建局通过实地检查等方式,已对近四年来入选的全部“美好家园”住宅示范小区开展了“回头看”,从现场管理、后续运维、专项检查及整改情况等多方面进行评判,确保“美好家园”实至名归,提升居民幸福感。

区政协“红领书香·同心驿站”机关党建项目启动暨“政协青年说”“八八战略 你我同行”宣讲活动举行

本报讯(记者 杨圆圆)昨日下午,区政协全体机关干部在南阳街道“民生议事堂”举行区政协“红领书香·同心驿站”机关党建项目启动仪式暨“政协青年说”“八八战略 你我同行”宣讲活动。区政协主席叶建宏,副主席黄晓燕、施利君、汤卫参加。

活动伊始,区政协相关负责人解读“红领书香·同心驿站”机关党建项目,叶建宏为“红领书香·同心驿站”机关读书阵地揭牌,“红领书香·同心驿站”机关党建项目正式启动。

据了解,“红领书香·同心驿站”机关党建项目面向政协机关全体党员干部开展各类读书活动,并示范带动政协委员。项目将利用党建活动阵地等搭建读书交

流平台,依托数字网络构建多形式融合的读书体系,在政协系统内形成“日读一小时、月读一本书、一季一交流、一年一表彰”的学习氛围。

“一代人有一代人的使命,让我们在‘八八战略’的指引下,为萧山奋力冲刺亚运攻坚,在新的历史起点上书写中国式现代化区(县)域范例新篇章贡献自己的应有力量和智慧。”高霞、韩笑、何佳明、沈如玥四位青年干部围绕“八八战略 你我同行”主题,从自身工作实际出发,以真实的案例、切身的感受、生动的表达,进行了精彩的宣讲,展现出政协青年干部积极履职、奋发向上的良好风貌。

黄晓燕对四位青年干部的精彩表现

予以充分肯定,并寄语政协机关青年干部做到“知行合一”。要勇于砥砺奋斗,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩,这才是新时代青年干部应有的担当和风采。要练就过硬本领,努力学习掌握科学理论知识,提高内在素质,锤炼过硬本领,使自己的思维视野、思想观念、认识水平跟上越来越快的时代发展,为国家、为社会、为事业贡献青春力量。要锤炼品德修为,自觉树立和践行社会主义核心价值观,善于从中华民族传统美德中汲取道德滋养,从英雄人物和时代楷模的身上感受道德风范,从自身内省中提升道德修为,才能在人生道路上走得更正、走得更远。

我区新增两家省级乡村博物馆

本报讯(记者 王肖君)近日,省文物局公布了2023年浙江省第二批乡村博物馆名单,萧山有两家上榜,分别是浙东运河衙前展示馆和王华炎纪念馆。

此次公布的省级第二批乡村博物馆一共有140家,杭州市上榜11家。萧山上榜的两家都在前段时间经过了省文物局的验收。

浙东运河衙前展示馆属于文化遗产类。该馆于今年6月8日开馆,位于衙前镇老路街50号,总面积约350平方米,是一座系统介绍浙东运河衙前段整体形象、发展变迁、功能价值、特色文化的专题博物馆。

据悉,浙东运河衙前段全长8.4公里,中国共产党领导的全国第一次有组织、有纲领的农民运动就发生在浙东运河边。这一抹亮眼的“红色”,让浙东运河衙前段有着永不褪色的

文化价值。据初步统计,今年的浙东运河衙前展示馆已接待游客1500人次。

此次入选的王华炎纪念馆属于红色文化类,该馆位于所前镇三里王村,占地面积近1100平方米,是全国首个以少先队辅导员为主题的纪念馆,也是萧山青年发展“十四五”规划红色基因传承工程的重点项目。

王华炎出生于烽火岁月,从小心怀读书救国理想,在战火锤炼中逐步成长为一名优秀的革命战士。1955年退役后,王华炎回到家乡服务地方发展,成为了一名农村小学教师,并且一做就是29个年头。为了大力推介王华炎老师的事迹,传承和发扬“红领中路灯”精神,纪念馆内模拟还原了王华炎生前的生活、工作场景,一张旧书桌、一把藤椅、几只热水瓶,都是历史的见证。

开展专项监督 全方位扎紧“制度笼子”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 刘梦婷)“今年我们已经不再通过‘开口标’的形式招投标,每一个零星维修项目,我们都要求明确工程清单和产品品牌,公开招投标……”日前,区纪委监委派驻第六纪检监察组对之前“基层小巡检”的整改落实情况进行“回头看”时,相关负责人俞某作出了回答。

小型工程领域资金相对密集,审批监督自由裁量权较大,容易成为滋生腐败的“温床”。此前,区纪委监委派驻第六纪检监察组聚焦水利工程小型维修项目,对区

农业农村局下属区钱塘江灌区管理中心开展专项检查。

以往,该中心考虑到各闸站分布较分散、维修内容不确定、维修时间较紧迫等因素,小型维修项目多采取总价包干的方式公开招投标。“‘开口标’只有总额,没有具体施工内容,极易出现随意虚增、变更工程量的情况,使得结算审价流于形式。”发现该情况后,检查组工作人员当即邀请招投标领域专家召开联席会议,最终认定该交易模式产生的廉政风险过大,要求立即停止。

通过半个月集中驻点办公,检查组全面掌握该中心小型工程项目的现行制度和模式,累计发现问题9个,并作出相应处理。同时,督促该中心制定《招标投标制度》《工程变更管理制度》《零星工程报批制度》,全面规范小型工程交易流程,全方位扎紧制度的笼子。

接下来,区纪委监委将在小型工程领域进一步强化监管,严格内部审批流程和审计监督,确保项目资金规范使用,全力打造廉洁工程、阳光工程、透明工程,形成长效监管机制。

两人获“杭州青年说”金牌宣讲员

本报讯(通讯员 倪杰超 记者 俞楠)近日,2023“杭州青年说”宣讲大赛决赛举行,本次宣讲大赛分为普通话和英语两种,进入决赛环节的宣讲员围绕“我学二十大”“我讲八八战略”“我爱杭州 奉献亚运”主题展开宣讲。经过激烈比拼,我区青年李豪获得2023“杭州青年说”宣讲大赛决赛三等奖、刘梦熙获得2023“杭州青年说”英语宣讲大赛决赛三等奖。两人同时荣获“杭州青年说”金牌宣讲员称号。

“就奋身做个英雄,不枉那青春勇,愿心之自由共天地俊秀,有情有梦。”变化的时代,不变的青年初心。作为新街街道盛东村驻村干部的李豪,用真诚朴

实的语言,结合作为驻村干部的亲身经历,分享了三位青年的故事,让新时代好青年有了模样,那就是有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗。

来自益农镇政府的刘梦熙以“在群英 遇见亚运”为主题,讲述了在益农镇群英村工作期间开展的迎亚运“三大行动”:花满群英行动、全民健身行动、文明创建行动,以此展现杭州基层喜迎亚运的浓厚氛围,以及普通群众为迎接亚运盛会到来所做的努力。

接下来,宣讲员们将从这次宣讲大赛启航,走进城市、社区、农村、企业、工厂,让党的创新思想飞入寻常百姓家,唱响“我在窗口写青春”最强音。

先进操作法、职工高技能人才创新工作室推荐启动

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 潘鑫瑞)记者从区总工会获悉,日前,2023年我区先进操作法、职工高技能人才创新工作室推荐工作正式启动,将选树30项区级先进操作法和12个区级职工高技能人才创新工作室。

先进操作法的推荐范围为近三年来,全区各类企事业单位职工,包括全区各非公企业职工技术协会、职工技术协作组成员在群众性技术创新活动中取得的优秀“五小”(即小发明、小创造、小革新、小攻关、小建议)活动创新成果、优秀技术创新成果。侧重于主要完成人为一线技术工人的创新成果。

申报条件满足以下其一即可。围绕智能制造,通过5G、人工智能、物联网等技术手段,帮助传统制造业数字化转型升级,让工厂更智慧、产品更智能、提质更增效,在技术创新、技术发明和智能化应用方面有突出贡献的,可重点申报;围绕产品升级换代,进行技术改造、革新和设计,经过实验并投入生产,具有一定经济效益和社会效益的;围绕生产设备进行

革新和改造,对提高生产效率、促进文明生产、安全生产或提升服务质量、惠及民生有积极作用的等。

职工高技能人才创新工作室重点推荐有关三个“一号工程”、2+3+X先进制造业集群体系及数字经济、未来工厂、智能制造等领域,由区级及以上劳动模范或工匠领衔,工作成效显著的工作室。需要具备创新团队合理、创新硬件齐备、创新制度完善、创新成效显著等条件。

此外,各镇街(平台)总工会原则上推荐先进操作法不超过3项,创新工作室不少于1个。已被区级及以上工会授牌命名的不重复推荐。

被授予萧山先进操作法的第一完成人,可获得一次性奖励3000元;被授予萧山职工高技能人才创新工作室的集体,可获得一次性奖励5000元。

各镇街(平台)总工会,各局(产业)工会及各基层工会可于9月8日(星期五)15:00前报区总工会经济服务部,并同时提供相关材料至 scsh2022@163.com,联系电话:83712123。



跨越

这几天开学了,不少学校采取不同的形式,欢迎新生的到来。图为银河实验小学教育集团文博小学新生报到,孩子们跨越目标栏,开启新的学习生活阶段。(相关报道详见第3版) 记者 方方斌 摄

导读

经营贷开启新一轮利率调降“价格战”

杭州第19届亚运会 The 19th Asian Games 倒计时 23 天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 23 Days

告读者

因媒体融合改革需要,原区融媒体中心(萧山广播电视台)与萧山日报社将重组为新的萧山区融媒体中心。自9月1日起,萧山日报社整体搬迁至萧山区融媒体中心(道源路188号)办公,原萧山日

报社、区融媒体中心公开热线电话继续使用,受理内容不变,电话号码为:82654321、82365188。特此告知。

萧山区融媒体中心 2023年8月28日